



赏菊

黎苑小学小记者 闫怡晨

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”晚秋时节，菊花盛开，利用周末，我们一家来到公园赏菊。

一进相山公园，我就看见那五彩缤纷的菊花正对着我频频点头。瞧！那红的似火，热情开朗；粉的甜蜜，温柔似水；黄的如金，光彩夺目；白的如雪，洁白无瑕，还有紫红的、淡蓝的、半黄半红的、半粉半白的……朵朵娇艳的菊花在绿叶的衬托下，分外妖娆！

一阵凉风拂过，沁人心脾的花香扑鼻而来。这么多的菊花，看看这一朵很美，看看那一朵也很美，令人眼花缭乱。“咔嚓，咔嚓”，妈妈举起相机给我拍了许多照片，镜头中的我笑容就如同花儿一样灿烂。

菊花虽然不如玫瑰浪漫，不如牡丹富贵，不如茉莉芬芳，但它的绚丽，它的婀娜，它的高洁，成为我心中独爱的花！

指导老师：马琳

运动带来的快乐

黎苑小学小记者 黄俊迪

暑假里，爸爸给我布置了一项特殊的作业——每天傍晚骑自行车出去锻炼。一向不喜欢出门的我有些不乐意，但是在爸爸的“威逼利诱”下，我还是答应了下来。

每到傍晚，爸爸便会催促我出发。他骑着电动车在前面引路，胆小的我蹬着自行车在后面紧随着，生怕跟丢了，我们骑行的路线每天都不一样，因为爸爸说了要带我逛遍整个淮北。还记得最初骑行时，不怎么运动的我才骑一会儿就大汗淋漓，气喘吁吁，叫苦不迭，可爸爸却一直在给我加油打气，有时我实在是太累了，爸爸才同意我休息一会儿，一瓶水一口气就能喝掉大半瓶。运动后，我的食量大增，吃饭不再像吃中药一样困难，妈妈见到我的转变，更是高兴得不得了，鼓励我继续骑行下去。

现在的我已经爱上了骑行这项运动，它不仅可以锻炼身体，增强体质，还能增进亲子关系，可真是一举多得。朋友，我建议你也可以选个感兴趣的运动并坚持下去，你也会收获意想不到的快乐！

指导老师：马琳



记第一次拳击课

黎苑小学小记者 徐梓菡

我大汗淋漓地挥舞着拳头，拼命地让已发软的双腿支撑着整个身体而不摔倒……你们猜我在干什么？没错，就是拳击训练课！

今天，是我第一次正式上拳击课。我换好训练服，戴上拳击手套，怀着好奇和激动的心情来到拳击训练场地。教练见人都到齐了，便让我们把鞋袜都脱掉，进入训练场开始做热身运动。紧接着，老师又让我们排成一队，围着场地跑步。刚开始我还能轻松地带头跑着，可是十几圈后我只能勉强跟上队伍，到了最后，我感觉自己都要跑窒息了！终于，老师让我们停下来了。没有片刻休息，老师又让我们去跳绳，举哑铃、抛弹力球等一系列热身运动。平日里缺乏锻炼的我早已累得气喘吁吁、口干舌燥，身上湿得简直像刚从

水里捞出来一样。这时，老师才走过来说：“大家休息一会儿吧！”

我拖着发颤的双腿走到柜子前，一屁股坐在地上，拿起水杯一阵猛灌，几秒钟的工夫，杯子里的水就被我喝了一大半。我把水杯放好，瘫软地躺在地上大口地喘着粗气。心里想“早知道练习拳击这么累，就不让妈妈给我报班了，我真是自讨苦吃！”不大一会儿，老师又喊道：“十分钟到！开始训练！”天哪，我刚刚才能平稳地喘口气，这又要训练，我不情愿地站了起来。

老师让我们戴上了拳套，一招一式地教我们打直拳和摆拳。首先练习打直拳，先要摆好架势，左脚一转同时打出一拳，右脚再一转同时打出第二拳。接着练习打摆拳，摆拳只是在打直拳

时胳膊弯成弯出拳就行了，步伐和直拳一样。别看这些动作挺简单的，可做起来不简单呢！我不是打错了拳头，就是忘了转脚，动作一点也不协调。老师耐心地一遍一遍地纠正我的动作，我也仔细地琢磨每个动作的要领。一节课下来，我的拳击动作终于有模有样了，老师不仅表扬了我，还让我在大家面前做示范，我高兴极了！

拳击课结束了，我拖着疲惫的身子走回家的路上。心里却十分畅快淋漓，因为我明白了：无论做什么事情，都不能被困难所吓倒，所有的困难都是暂时的，只要你乘风破浪，努力拼搏，就一定会有好的结果。

期待下节拳击课赶快到来！

指导老师：马琳

二十年后回故乡

黎苑小学小记者 刘云哲

转眼间我已经二十年没回故乡了，而现在我已经是一位著名的科学家了。今天机器人保姆提醒我：“再忙也要回家看看啊！”是啊，我该回去看看我的亲人、朋友们了，我很想念他们。”

第二天早上，我坐着环保高铁回到了阔别已久的故乡——淮北，下车后首先映入眼帘的就是很多汽车在天上“飞”，我惊奇地问身边的机器人工作人员：“这些汽车怎么都在天上飞啊？”机器人微笑着解释道：“那不是在天上飞，空中有

路，是透明的，我们现在开的汽车也是环保的，都是太阳能电车，路建的高也是为了让汽车更好地吸收阳光。”天呐，这也太让人惊喜了！

我返乡后的第一站回到了小学，母校的变化一样令人惊喜。校园里绿树成荫、鸟语花香，吸音装置的配备让整个校园宁静祥和。学校的地面是用一种从废弃泡泡糖中提取的物质铺成的，很有弹性，可以有效防止小朋友们玩耍或剧烈的运动时受到伤害。学生的课桌全部都是智能电脑桌面了，不仅能提高学生们上课的积

极性，又能在小朋友们分心的时候智能提醒，大大减轻了老师的负担。学校的操场上运动设施样样齐全，为了节省空间，篮球场的地下还建了一个游泳池，在太阳能板的智能调节下池水的温度可以自行设定，到了冬天它就变身成滑冰场了。现在的学生们真是太幸福了吧！

欣欣向荣，国富民强，这是我的梦想，而且我坚信淮北的未来一定会更好。我们共同努力！

指导老师：马琳

二十年后的家乡

黎苑小学小记者 季宥廷

“所以，本单元习作《二十年后的家乡》有以下写作技巧……”耳边听着老师的讲解，我手中的笔不停地记录着笔记。突然画面定格，教室里的一切都静止了，只见黑板上出现了一个漩涡，“2044”这几个数字一直在旋转，一股神秘而强大的力量把我吸进漩涡里。

当我从眩晕中清醒过来时，发现自己竟然穿越到了二十年后。天空湛蓝如洗，就像一块璀璨的蓝宝石。远处的山川一片翠绿，宛若一条绿丝带，一路蜿蜒。道路上一辆汽车也没有，人们踩着一块块悬浮板在空中自由穿梭。天呐，真没想到，家乡发展的速度如此迅猛！

一路上，我看到了很多不可思议的景象：果园里，机器人正在用“吞吐式”方法摘取果实。只见它们伸着长长的脖子，张开嘴巴把一个个鲜红的苹果吞到肚子里，等到“吃饱”后，再有条不紊地来到货车旁，将苹果完好无损地“吐”到货车的果篮里直接打包等待发货。

沿路的高层建筑外，只见不少身手敏捷的高空机器人正在外墙擦拭着玻璃，他们动作干脆利索，三下五除二就让玻璃焕然一新了，清洁后的大厦一尘不染，干净得如同镜子一般。这样的清洁过程既高效又安全。真好，清洁工人再也不用冒着生命危险去当“高空蜘蛛侠”了！

我被一栋建筑造型独特的书店吸引进来，置

身店中空间被划分成了“身临其境室”和“反物质实验室”两大分区。我来到“身临其境室”，在机器人店员的引导下，我戴上“SR”头盔，翻开电子书本，瞬间进入书中的世界。在这里，我能直接化身成为书中的各种角色，体验他们的经历。而在“反物质实验室”，你可以亲手操作或参与各种实验，哪怕失败也没关系，会有专门的教学机器人为你答疑解惑，手把手教你做实验，真是太有意思啦！

走出书店太阳已经西斜，我才意识到时间已经不早了。我在路边的电子导引地图上搜索到我家的位置，马不停蹄地赶回了家。眼前的一幕再次令我大吃一惊：我们家居然是独栋别墅，四周是造型独特的花圃，机器人正在园中精心修剪着。整栋别墅的设计科技感十足：大门用的是比较先进的碳纤维，墙壁也是很先进的海容模块，上面还有一层液体壁纸，防尘又隔噪。我按响门铃，安保系统就自动识别道：“小主人，欢迎您回家！”

爸爸妈妈早就在家里忙得不亦乐乎了！厨房里“大厨”机器人正在妈妈的安排下准备丰盛的晚餐，爸爸则带我参观起了新家。“这个沙发可以一边按摩，一边听音乐放松。”老爸饶有兴致地介绍道，“儿子，快来看看咱家的大餐桌，我可要好好讲讲，桌面自带的自动清洗功能可省劲儿

了，我跟你妈再也不会因为谁刷碗、谁擦桌子争吵了。桌面上还有显示器，可以一边吃饭一边追剧、听新闻呢。二楼是放松娱乐区，健身房、5D电影院，不用出门，咱家里都有！”天呐，真不敢相信，我居然过上了富二代的生活啊！

晚饭后，爸爸、妈妈准备带我出去逛逛。我们刚走出大厅，一辆外形酷似水滴的车就停在我们面前，我好奇道：“真酷！这是什么车？”“这是水滴车，这种车的原理，其实跟气垫船差不多。”爸爸说道：“它有一个喷气发动机，能够喷出两股气流——股气向下喷，使汽车腾空离开地面；另一股气流朝后喷，推动汽车向前跑。这种汽车跑起来非常快，就像在地面上飘着似的，所以大家都叫它‘飘行车’，也有人因为它的外形像水滴，叫它‘滴形车’。”

驱车来到商场，这里售卖着各种各样的智能服装。老年人的服装具备保护功能，在老人摔倒时会瞬间弹出气垫包裹住身体，防止老人受伤；成年人的衣服有换季调温、随着季节变薄加厚等功能；小孩子的服装安装了防走失的北斗卫星导航系统，爸爸妈妈可以直接用手机实时查看孩子的位置。这样的衣服真的是太棒了！

淮北，生我养我的故乡。二十年后的淮北不正是所有人的理想之家吗？

指导老师：马琳